Wir gehen Wege mit Wirkung! – Daher würden wir Sie gerne im Mai 2009 beim 5. Österreichischen LA21-Gipfel in Echsenbach willkommen heißen! 

Die Lokale Agenda 21 zielt auf die Erhaltung des Gleichgewichts zwischen Leistungsfähigkeit und Bedürfnissen in unseren regionalen und vor allem lokal wirkenden Systemen ab. Eckpfeiler dieser Strategie sind neben einer ganzheitlichen Betrachtungsweise das konsequente nachhaltige Handeln und BürgerInnenbeteiligung. In Österreich haben Bund und Länder daher die Lokale Agenda 21 als Herzstück einer nachhaltigen Zukunftsentwicklung auf lokaler Ebene definiert und umgesetzt. Seit Beginn wurden daher bereits mehr als 370 Prozesse auf lokaler und über 30 auf Regions- bzw. Bezirksebene (Wien) gestartet (Stand: August 2008). 
Im Rahmen des 5. Österreichischen LA21-Gipfels – der vom Land NÖ in Kooperation mit dem Lebensministerium und der NÖ Dorf- und Stadterneuerung veranstaltet wird – wollen wir daher gemeinsam hinter die Kulissen dieses Erfolgsrezeptes schauen und erfahren, wo, wie und wodurch BürgerInnenbeteiligung Spaß und Sinn macht! 

Unter dem Motto „BürgerInnenbeteiligung live – wir wollens wagen!“ möchten wir Ihnen folgendes anbieten: 

· Fishing for Beteiligung: große Diskussionsrunde nach der „Fishbowl-Methode“ mit fachlichen Inputs zum Themenkreis „Zukunft – Beteiligung – Ehrenamt – Lokale Agenda 21 – Nachhaltigkeit“ mit LH Dr. Erwin Pröll (angefragt), Dr. Helene Karmasin u. a. 

· Workshops zu unterschiedlichen Themen, Strukturen und Methoden in und um Lokalen Agenda 21-Prozesse mit dem Ziel einer gemeinsamen „Echsenbacher Erklärung“ 
· Als weitere Highlights warten auf Sie: gemeinsame Anreise im LA21-Sonderzug, Sternwanderung, Rosenburg, Demokratiezentrum Weitra, Truppenübungsplatz Allentsteig, Exkursionen zu den Themen Energie/Ökologie, Wirtschaft, Soziales oder zur Landesausstellung 2009, und vor allem auch Raum und Zeit, um im (beruflichen) Alltag inne zu halten, sich auszutauschen, Neues kennen zu lernen, … um gestärkt Wege mit Wirkung weiterzugehen! 

Infos, Programm und Anmeldung: www.gemeinde21.at/la21gipfel2009
